

Правда Украина

г. Киев

16 АВГ 1979

ПРАВДА УКРАИНЫ

ДОЛГАЯ ЖИЗНЬ «ЗЕМЛЯНКИ»

В местах бывших сражений снова встретились с популярными песнями военных лет ветераны, прибывшие на торжества, посвященные 35-летию освобождения Прикарпатья от фашистских захватчиков. И, как и много лет назад, зазвучал голос солиста Львовской филармонии Михаила Парфенова — одного из первых исполнителей «Бескозырки» С. Жака, «Дорог» Л. Бокалова, «Песни краснофлотцев» А. Александрова.

Накануне войны юноша с Украины был зачислен в ансамбль красноармейской песни и танца, руководимый А. Александровым, но выступать ему пришлось недолго. 22 июня 1941 года он уходит защищать от врагов небо столицы. А затем — новое и неожиданное задание — организовать концертную бригаду.

...Однажды концерт прервала воздушная тревога. Погас свет, но никто из отправлявшихся на

фронт бойцов не покинул зал. И тогда молодой солист-армеец запел написанную несколько дней назад композитором К. Листовым «Землянку», ставшую популярнейшей песней военных лет.

Давать путевку в жизнь новым произведениям стало для М. Парфенова хорошей традицией. В архиве певца, ныне солиста Львовской филармонии, хранятся первые нотные экземпляры песен, рождавшихся порой в самых необычных условиях: у лесного костра, на марше, в кузове машины. Рядом с песнями-ветеранами — автографы композиторов — Исаака Дунаевского, Игоря Шамо, Анатолия Кос-Анатольского, Евгения Козака, сочинения молодых авторов. Но, как прежде в строю, звучит в концертных программах артиста всегда желанная «Землянка».

К. ЧАВАГА.
Корр. РАТАУ.

Львов.